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EXERCICE 3

Une entreprise fabrique chaque jour des pieces métalliques pour I'industrie automobile. La pro-
duction quotidienne varie entre 0 et 25 pieces.

Partie A : Lectures graphiques

AT'aide du graphique donné ci-dessous, répondre aux questions suivantes :

1. Quel est le montant des charges pour 5 pieces produites par jour?
2. Combien de piéces sont produites par jour pour un montant des charges de 2 000 euros?

3. Quelles quantités produites par jour permettent a I’entreprise de réaliser un bénéfice?
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Nombre de piéces par jour

Partie B : Etude du bénéfice

Le montant des charges correspondant a la fabrication de x piéces, exprimé en euros, est modé-
lisé par la fonction C définie sur I'intervalle [0; 25] par :

C(x) = x> —30x% + 400x + 100.

On suppose que I'entreprise vend chaque jour sa production journaliere. Chaque piece est ven-
due au prix de 247 euros.

1. On note B la fonction bénéfice, exprimée en euros. Justifier que I'expression de B(x) sur
I'intervalle [0; 25] est : B(x) = —x +30x2 — 153x — 100.

2. Onnote B’ la fonction dérivée de la fonction B.

Montrer que B'(x) = —=3(x — 3)(x — 17), pour tout nombre réel x appartenant a I'intervalle
[0; 25].

3. Dresser le tableau de variations complet de la fonction B sur l'intervalle [0; 25].

4. Déterminer le nombre de piéces que I'entreprise doit produire chaque jour pour que le
bénéfice réalisé soit maximal. Que vaut alors ce bénéfice maximal ?



» Baccalauréat STMG Pondichéry 26 avril 2017 e

EXERCICE 3

Une entreprise fabrique chaque jour des pieces métalliques pour I'industrie automobile. La pro-
duction quotidienne varie entre 0 et 25 pieces.

Partie A : Lectures graphiques

AT'aide du graphique donné ci-dessous, répondre aux questions suivantes :

1. Quel est le montant des charges pour 5 pieces produites par jour?
2. Combien de piéces sont produites par jour pour un montant des charges de 2 000 euros?

3. Quelles quantités produites par jour permettent a I’entreprise de réaliser un bénéfice?

R N e e e N R e A e e e
L e e e et ey By B S B B By
00 1 T T T T T T T
6000 o + b b e e e e e
2 L0000 b 1L 11| | Chiffre daffaires | |
29500 = v e T, ——
= R R N R N R AR
e 1 e s et s e i Al ™ B
24500 I S s N A N .« (S B0 R A B
g I VRN
24000 & 0o T %§F+471
I e e N N N b Lol
K T e e e e e e e I < B e e B e e S R
e A R A A R Lol Dol
8000 =TT T T AT AT T T T
S N v g s O e
2300 Frr T | r T
2000 & L b Tl
P e O A O O B
1500 4 1=+ A e e
Lo T e e O
1000 4= 1 —|» G e Wt s s Bt s s sl s s sl s iy i Bl
L I O e O A e O e o I O O
S 7% < S e T e T e et s T T B
0 I e s A S Y N
T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T T
01 23 456 7 8 910111213 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25

Nombre de piéces par jour

Partie B : Etude du bénéfice

Le montant des charges correspondant a la fabrication de x piéces, exprimé en euros, est modé-
lisé par la fonction C définie sur I'intervalle [0; 25] par :

C(x) = x> —30x% + 400x + 100.

On suppose que I'entreprise vend chaque jour sa production journaliere. Chaque piece est ven-
due au prix de 247 euros.

1. On note B la fonction bénéfice, exprimée en euros. Justifier que I'expression de B(x) sur
I'intervalle [0; 25] est : B(x) = —x +30x2 — 153x — 100.

2. Onnote B’ la fonction dérivée de la fonction B.

Montrer que B'(x) = —=3(x — 3)(x — 17), pour tout nombre réel x appartenant a I'intervalle
[0; 25].

3. Dresser le tableau de variations complet de la fonction B sur l'intervalle [0; 25].

4. Déterminer le nombre de piéces que I'entreprise doit produire chaque jour pour que le
bénéfice réalisé soit maximal. Que vaut alors ce bénéfice maximal ?



